

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/л. Вача,
Горьковской области, Дом
Советов, комната № 27.

Быстро устранить недостатки в работе по приему и выращиванию молодняка

На колхозных животноводческих фермах нашего района наступил ответственный период — начались отелы, окоты и опоросы. Там, где работники животноводства и правления колхозов по-серьезному взялись за подготовку к приемке нарождающегося молодняка, там молодняк сохранен полностью. Например, в Жайском колхозе, где скотницей работает тов. Рябинина, народившихся 13 телят она сохранила полностью, в Лесниковском колхозе Лобковского сельского совета скотница тов. Потанина сохранила полностью 15 голов молодняка, так же полностью сохранены все 12 голов народившегося скота в Чулковском колхозе и других. Почему в этих колхозах нет ни одного случая падежа и абортирования? Да потому, что руководители колхозов и работники животноводческих ферм заблаговременно подготовились к приему молодняка, они для маточного поголовья скота и для содержания молодняка приготовили чистые и теплые помещения, выделили для маток и молодняка лучшие корма и соблюдали правильное кормление и хороший уход за ними. Работники вышеупомянутых ферм для наблюдения за маточным поголовьем до родов, установили круглосуточное дежурство.

Однако в таких колхозах, как Полянском, Чулковском сельского совета и Загаринском, где совершенно не готовились к этому важному мероприятию, не подготовили специальных помещений, не выделили лучших кормов и не было введено круглосуточного дежурства работниками ферм, в этих колхозах падеж начался с первого дня приемки молодняка. Например, в Полянском колхозе из народившихся 4-х телят пало 2, из них один теленок замерз, в Загаринском колхозе тоже пало 2 теленка. Больше всего падеж в этих колхозах произошел из-за плохого ухода скотниц за матками и народившимся молодняком и из-за неподдержания нормальной температуры и чистоты в помещениях. И, несмотря на случаи падежа, правления этих колхозов ни на одном заседании не обсудили этот вопрос, отнеслись к этому совершенно спокойно, не приняв никаких мер к улучшению условий для маточного поголовья и нарожденного молодняка. Эти случаи не единичны. Плохо подготовились к приемке молодняка Беляковский, Солнцевский и Белявин-

ский колхозы, где для ожидаемого молодняка помещения совершенно не подготовлены и его предполагают поместить вместе с конюхами в сараях.

Имеются случаи забоя телят среди колхозников. Так, работница животноводческой фермы Горского колхоза Серова народившегося теленка в ее хозяйстве спустя несколько дней забила. То же наблюдается и в Турбенеvском колхозе, где из трех народившихся телят, колхозниками забито два.

Все эти факты говорят о том, что некоторые партийные организации, сельские советы, правления колхозов и работники животноводческих ферм не поняли всей серьезности и ответственности за сохранение молодняка, за увеличение роста поголовья животноводства, особенно в условиях военного времени. В результате к вопросу подготовки к приему молодняка многие колхозы отнеслись формально, безответственно.

В колхозах района организовано 347 контрольных постов, но все они бездействуют. Шефство над фермами со стороны пионеров, школьников и комсомольцев в районе не развернуто, несмотря на то, что 11-сессия районного Совета депутатов трудящихся от 31 января с. г. предложила РОНО широко развернуть это шефство школ над животноводческими фермами, но ни в одном колхозе этого еще не видно.

Руководители колхозов, работники животноводства должны немедленно устранить все эти недостатки, сейчас же взяться за действенную подготовку к приемке молодняка с тем, чтобы приемку, сохранение и правильное выращивание молодняка провести на высоком уровне. Правления колхозов каждый случай падежа скота необходимо обсуждать с участием работников ферм на заседаниях правлений и виновных лиц привлекать к суровой ответственности. Так же необходимо как можно быстрее наладить работу контрольных постов и широко развернуть шефство школьников и комсомольцев по сохранению и выращиванию молодняка.

Руководителям сельских советов и секретарям партийных организаций нужно взять под непосредственный контроль работу по приему в колхозах молодняка скота и принять самые энергичные меры к его сохранению.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ФЕВРАЛЯ

В течение ночи на 13 февраля происходили наступательные бои наших войск против немецко-фашистских войск.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Западного фронта, выбила немцев из укрепленного района и захватила 6 пулеметов, 8 автоматов и большое количество другого оружия и снаряжения. На другом участке фронта часть под командованием тов. Кузнецова отбила контратаку вражеского полка и уничтожила немецкий тяжелый танк. На поле боя осталось свыше 200 убитых солдат и офицеров противника.

На отдельных участках Калининского фронта наши части за один день заняли несколько населенных пунктов, захватили 280 автомашин, большое количество боеприпасов, уничтожили 10 немецких пулеметов и несколько орудий. Противник потерял свыше 1000 солдат и офицеров.

Нашими частями, действующими на отдельных участках Ленинградского фронта, за один день уничтожено до 1200 немецких солдат и офицеров. Части командира Свиридова, атаковав немцев, разрушили 26 ДОТов, 3 наблюдательных пункта, 5 укрытий для минометных батарей, свыше 30 блиндажей, уничтожили 18 орудий, 26 пулеметов и захватили большие трофеи.

Минометный расчет красноармейца тов. Хромченко, открыв огонь по отступающей вражеской автоколонне, уничтожил 6 грузовиков с боеприпасами и продовольствием и штабную автомашину.

Партизанский отряд тов. С,

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ФЕВРАЛЯ

В течение 13 февраля наши войска с боями продвигались вперед. Контратаки, предпринятые противником на отдельных участках фронта, были отбиты с большими для немецких войск потерями.

За 12 февраля уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 12 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено более 100 немецких автомашин с войсками и грузами, 70 повозок с боеприпасами, 12 полевых орудий, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 5 рот пехоты противника.

действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами совершил налет на село, занятое противником. Нападение партизан было настолько неожиданным для гитлеровцев, что они не успели взяться за оружие. Партизаны перебили до 40 солдат и офицеров. Этот же отряд разрушил во многих местах связь между частями противника и его штабом, взорвал две немецкие автомашины с солдатами.

Пленный ефрейтор 526 полка 298 немецкой пехотной дивизии Герберт Гранс рассказал: «Уже в декабре весь личный состав 526 полка был сведен в 2 батальона. Во время последнего наступления русских на Южном фронте полк потерял 11 орудий полковой артиллерии, 11 противотанковых орудий, много пулеметов и минометов».

Пленный ефрейтор 9 роты 21 танкового полка 20 танковой дивизии Эммануил Шмидт рассказал: «По дороге между Волоколамском и Рузой я видел, как немецкие солдаты убили 15 красноармейцев. Эти красноармейцы были ранены в последних боях. Они шли очень медленно. Тогда солдаты, сопровождавшие пленных, расстреляли их».

В городах Гадяч и Зеньково, Полтавской области, немцы замучили 280 советских граждан. Трупы замученных гитлеровцы свалили в ямы, туда же бросили живых детей и зарыли их вместе с убитыми родителями.

Буржик Сокольского рудника (Восточный Казахстан) В. И. Дементюк выполнил сменное задание на 4714 процентов.

невых точек, 2 орудия, 7 пулеметов, 2 радиостанции, много снарядов и винтовочных патронов. Противник потерял убитыми 150 солдат и офицеров.

Командир взвода тов. Алиев с группой разведчиков совершил ночное нападение на деревню, занятую противником. В результате боя наши разведчики истребили 20 немецких солдат, захватили два пулемета, важные оперативные документы и разное снаряжение.

У убитого немецкого обер-ефрейтора Эрвста Кротцингера найдено неотправленное письмо на родину. Приводим выдержки из письма: «...Наш полк почти уничтожен. Прошлой ночью в селе одна рота нашего полка подверглась нападению. Только 6 человек из всей роты спаслись и добрались до своей части. Сегодня утром мы ходили в разведку и видели, как русские раз'езжали по этому селу на машинах нашей разгромленной роты. Долгое пребывание вблизи противника изматывает нервы. Мы уже не можем дальше оставаться в таком положении. Две роты полка полностью разбиты... Наиболее сильные роты насчитывают по 50—60 солдат... Все время стрельба, все время отступление, все время потери. Жечь села, гнать мирных людей, женщин, детей голых и босых в снежные пустыни. Война! Что означает это слово — вы, на родине, никогда не поймете. Невероятные бедствия, смерть. За что?..»

Отступая из деревни Агарыш, Смоленской области, гитлеровцы расстреляли 37 колхозников и колхозниц. В деревне Ломаново немцы зверски замучили 70 пленников красноармейцев и 12 колхозников.

Екатериновский сельский совет, Кагановичского района, Ворошиловградской области, подсчитал, что за время пребывания немецких грабителей и убийц на территории Екатерининского сельского совета гитлеровцы разграбили у колхозников только личного имущества на сумму 362.109 рублей.

Забойщик шахты «Центральная» в Кемерово Никифор Систеров, став на стахановскую вахту в честь XXIV годовщины Красной Армии, добился выдающегося успеха. Работая отбойным молотком, он перевыполнил норму в 10 раз, дав стране около шести вагонов угля.

Подготовим для МТС хорошо квалифицированные кадры

Наша страна встречает предстоящую весну в условиях отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками. Обстановка суровая. Она накладывает огромную ответственность на работников сельского хозяйства. Нужно так подготовиться к севу и так провести его, чтобы дать стране столько хлеба, мяса, сырья, сколько потребуется для войны до полного уничтожения немецко-фашистских оккупантов.

Наша МТС располагает мощным тракторным парком. Эта сила будет решать успех всего сельскохозяйственного года. Но для того, чтобы каждая машина работала с полной нагрузкой, она должна быть тщательно отремонтирована, с первых же дней должна быть поставлена в такие условия, при которых были бы невозможны простои и холостые пробеги.

Но хорошо отремонтированные машины — это еще не все. Для того, чтобы использовать технику на полную мощность, нужно добиться, чтобы с первого же дня машина не простаивала ни одного часа, а этого можно достигнуть только в том случае, если на тракторах будут работать квалифицированные кадры. Учитывая это, Вачская МТС своевременно приступила к решению этой задачи путем организации курсов не только трактористов, но и механиков, бригадиров, комбайнеров.

Однако председатели некоторых колхозов не поняли всей важности этой задачи и под различными предлогами задерживают посылку колхозников на эти курсы. К числу таких относятся председатели следующих колхозов: Зеленцовского, Белавинского, Вастромского, Кошкинского, Бежановского и некоторых других колхозов. В результате такого неправильного отношения к подготовке кадров для МТС, курсы в МТС укомплектованы кадрами всего только на 70 процентов.

Нетерпимым является и такой факт, что председатели Сухарево-Мартинского, Плосковского, Шишкинского, Чеванинского, Талынского, М. Степановского и других колхозов забыли о тех товарищах, которых они послали на курсы, не интересуются их учебной, не-

достаточно обеспечивают их продуктами питания.

Председатели колхозов, из которых обучаются на курсах люди, должны знать и о том, как их курсанты овладевают знаниями, которые им передают, как они готовятся стать квалифицированными трактористами, комбайнерами, механиками и бригадирами.

Сейчас среди курсантов всю ширь разворачивается социалистическое соревнование, которые ставят своей задачей закончить учебу в срок с оценкой на хорошо и отлично. Абсолютное большинство слушателей курсов свои обязательства выполняют. К числу наилучших курсантов относятся т. т. Бабин, Гарев, Воробьев, Левина, Беляков, Семенов, Никонова, Башина, Владимирова, Половиков и др. Но на ряду с этим есть и такие товарищи, которые вследствие несерьезного отношения являются отстающими в учебе, как, например: т. т. Первов, Краснов и Горев. Вокруг этих товарищей создано общественное мнение с целью подтягивания их до уровня передовых путем оказания им практической помощи в учебе со стороны более сильных курсантов и дополнительных занятий с ними преподавателей.

Преподаватели т. т. Порошков и Романов добросовестно, с полным сознанием долга перед родиной, передают свои знания слушателям курсов, вкладывают все свои силы на то, чтобы подготовить вполне квалифицированные кадры. Тов. Романов заявил, что если потребуется заниматься 16 часов, то он готов и к этому.

Тов. Романов является лучшим трактористом МТС. За 1941 год он вспахал на тракторе 487 га при плане 280 га. На днях тов. Романов принят кандидатом в члены ВКП(б).

Руководство МТС в тесной связи с партийными организациями района, исполкома сельсоветов и правлениями колхозов безусловно справится с поставленной задачей обеспечения МТС вполне квалифицированными кадрами и выдержит серьезный боевой экзамен, каким является весна этого года.

М. ПРОХОРОВ,
начальник политотдела
Вачской МТС.

Слова колхозников не расходятся с делом

Включившись в социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии, колхозники Ползиковского колхоза, Яковцевского сельского совета, решили образцово подготовиться к предстоящему весеннему севу. И слова колхозников не расходятся с делом.

На 14 февраля в колхозе полностью отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь и машины, все семенные фонды засыпаны полностью и очищены на зерноочистительных машинах и проверены на

всхожесть. На колхозные поля под яровые культуры ежедневно вывозится навоз, собираются местные удобрения, как зола и птичий помет.

В колхозе также хорошо организован уход за скотом-молодняком. Колхозница телятница тов. Калинина Прасковья Николаевна сохранила до двухнедельного возраста полностью 5 телят, за что она получила от колхоза дополнительно 30 литров молока.

М. МАРАСАНОВА.

С пленума райкома ВЛКСМ

На днях состоялся очередной пленум Вачского райкома ВЛКСМ. Пленум заслушал и обсудил вопросы: 1) Об участии комсомольцев в подготовке к весеннему севу, 2) Об идейно-политическом воспитании комсомольцев и несоюзной молодежи.

Пленум отметил, что ряд первичных комсомольских организаций, как Голянищевская, где секретарем тов. Тимофеев, по-серьезному взялись за подготовку к весеннему севу. В этой организации силами комсомольцев просортировано и протриеровано 50 процентов семенного материала, собрано 18 центнеров золы и 15 центнеров птичьего помета. Все комсомольцы раскреплены по участкам для наблюдения за сохранением молодняка. Многие из комсомольцев выдвинуты на работу звеньевыми и бригадирами полевых бригад. Активное участие в подготовке к весеннему севу принимают комсомольцы Михалевской комсомольской организации и других.

Однако эти комсомольские организации недостаточно ведут работу по заготовке торфа. Особенно резкой критике пленум подверг работу Яковцевской комсомольской организации (секретарь тов. Кованкина), комсомольцы которой буквально никакой помощи колхозу в подготовке к весне не оказывали.

Пленум потребовал от комсомольских организаций и их секретарей повседневно заниматься подготовкой к весеннему севу, заготавливать удобрения, собирать золу, птичий помет, принимать активное участие в ремонте сельскохозяйственного инвентаря и машин, в изыскании нужных деталей для ремонта тракторов.

Обсуждая вопрос об идейно-политическом воспитании среди комсомольцев и несоюзной молодежи, пленум отметил, что

отдельные комсомольские организации и комсомольцы, как т. т. Михеев И. М., Гаврилов (Казаковская школьная комсомольская организация) и другие по-серьезному взялись за повышение своего идейно-политического уровня. Они изучили все 12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)» и взялись за изучение первоисточников.

На ряду с хорошими показателями, пленум указал и на ряд существенных недостатков в этой работе. Некоторые комсорги, как тов. Арефьева (райпотребсоюз), Кованкина (Яковцевская организация), изучив первые главы «Краткого курса» в начале 1941 года, дальнейшее изучение прекратили, объясняя это отсутствием времени.

Пленум также указал на плохую работу комсомольских организаций с несоюзной молодежью. В результате этого районная комсомольская организация растет очень медленно. Некоторые организации, как Медварцевская, комсомольская организация при райздраве в течение 4—8 месяцев не собирали комсомольских собраний.

Выступавшие в прениях по этому вопросу т. т. Котов, Шанцев, Филимонов, Лычагов подвергли резкой критике работу Зеленцовской, Болотниковской и других комсомольских организаций.

Пленум потребовал от секретарей комсомольских организаций и всех комсомольцев, чтобы они систематически занимались повышением идейно-политического уровня, организовали кружки текущей политики, проводили в практике комсомольской жизни товарищеские собеседования, ставили доклады, лекции и т. д.

По всем вопросам пленум вынес соответствующие решения.

ШКОЛЬНИКИ ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

Весь советский народ от мала до велика, самоотверженно работающий в тылу, стремится своими повседневными делами оказать всемерную помощь нашей доблестной Красной Армии в ее героической борьбе против озверелых гитлеровских захватчиков.

Помня священный долг перед родиной, учащиеся Яковцевской школы, вместе со всем советским народом, оказывают свою помощь доблестным защитникам отечества. Яковцевские школьники собрали и сдали средств на постройку танка «Горьковский Пионер» — 422 руб., сдав 131 кишет. Также собрано в помощь школам освобожденных районов от немецких оккупантов 218 различных учебников, карандашей и ручек 561, линеек и других школьных предметов — 62.

К XXIV годовщине Красной Армии учащимися собрано и отправлено на фронт 12 подарков. Сейчас среди школьников проходит сбор средств на постройку самолета «Пионер», на который собрано 365 рублей. Работа по сбору средств про-

должается и, нет сомнения, что даст еще лучшие результаты.

Кроме того учащиеся девятого и десятого классов из состава сельскохозяйственного кружка практически помогают колхозам, проводя в них, под руководством агронома Кузнецова агротехучебу.

Учащиеся Яковцевской школы заверяют славных воинов Красной Армии, что они и впредь будут оказывать всемерную помощь, необходимую для окончательного разгрома озверелой фашистской банды.

НАЗАРОВ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Тов. редактор! Разрешите выразить через вашу газету мою искреннюю благодарность врачу Вачской больницы тов. Бенедиктову Н. П., который благодаря отцовской заботе и чуткого отношения, поставил на ноги моего сына Глеба Александрова, избавив его от тяжелой болезни. Мой сын сейчас может вполне продолжать учебу в школе.

Ф. АЛЕКСАНДРОВ.

В честь XXIV годовщины
Красной Армии

ДОСРОЧНО ВНОСЯТ ВОЕННЫЙ НАЛОГ

Готовя достойную встречу XXIV годовщине Красной Армии, колхозники Чульковского сельского совета досрочно оплачивают военный налог. Так, например, колхозник тов. Гордов Петр Алексеевич вместе со своей женой на 12 февраля уплатили военный налог полностью в сумме 700 рублей. Также досрочно оплачивают военный налог и другие колхозники колхозов Чульковского сельского совета.

СОФРОНОВ,
А. КАЛАШНИКОВА.

Председатель Арефинского колхоза т. Присяжков И. на заседании исполкома сельсовета, где обсуждался вопрос об уплате военного налога, первым внес сумму 235 рублей. Его примеру последовали т. т. Гаши, который внес 300 рублей, Карпов И. П. — 350 рублей, Пичужкин Н. Г. — 200 рублей и другие.

С. БАРСТОК.

Больше внимания подготовке кадров

Включившись в социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии за успешное выполнение специальных заказов, коллектив работников Зеленцовской сапожно-валяльной артели «Победа» январское специальное задание выполнил на 111,4 процента.

Особенно замечательно работают артельщики т. т. Ястребов Александр Васильевич, выполняющий производственное задание на 160 и более процентов и Прихунов Дмитрий Иванович, систематически выполняющий задание на 130—150 процентов.

Хорошо работают в артели и женщины, как т. т. Прихунова и Иванцова, которые ежедневно выполняют нормы выработки на 170 процентов.

Однако на ряду с хорошими показателями, в работе артели есть и недостатки. Одним из серьезных недостатков является то, что артель совершенно не занимается подготовкой кадров для артели. В течение всего 1941 года в артели вновь не обучено ни одного рабочего.

Правлению артели необходимо из этого сделать соответствующие для себя выводы и вопросу подготовки кадров для артели надо уделить серьезное внимание.

М. МУХИН.

Ответ. редактор

И. А. НИКИТИН.

Редакции газеты
«Большевистский путь»
требуется
машинистка